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男性

42.3%

女性

54.1%

無回答

3.6%

❑ 性別

18歳～19歳

15.0%

20歳～24歳

38.7%

25歳～29歳

43.4%

無回答

2.9%

❑ 年齢

１ 調査概要 

 

（１）目  的 若者層の就業意識や定住意向の実態、住むまちに望むことなどを把握し、 

若者にとって「魅力的なまち」となるための課題等を洗い出すもの 
 

（２）調査対象 市内に在住する 18 歳から 29 歳以下の市民 3,000 名（無作為抽出） 

市内に在住する 18歳から 29歳以下の市民 231 名（企業への依頼） 
 

（３）調査方法 郵送によるアンケート調査 
 

（４）調査機関 令和元年 11月 13 日～11月 25 日 
 

（５）回収結果  

 
 
 
 
 
 
 

（６）回答者属性 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  配布数  有効回収数  有効回収率 

 市民配布分 ３,０００ ５７０ １９.０％ 

 企業配布分 ２３１ ２３１ １００％ 

 合 計 ３,２３１ ８０１ ２４.８％ 

1年未満

8.2%
1年以上2年未満

5.1%

2年以上3年未満

5.1%

3年以上5年未満

5.5%

5年以上10年未満

4.9%

10年以上

67.3%

無回答

3.9%

❑ 居住年数

門司区

9.1%

小倉北区

19.4%

小倉南区

22.8%若松区

6.5%

八幡東区

7.4%

八幡西区

25.2%

戸畑区

5.5%

無回答

4.1%

❑ 居住区

100万円未満

36.3%

100万円以上

200万円未満

12.0%

200万円以上

300万円未満

19.9%

300万円以上

400万円未満

14.6%

400万円以上

500万円未満

7.5%

500万円以上

700万円未満

2.9%

700万円以上

1000万円未満

0.6%
1000万円以上

0.0%

無回答

6.2%

❑ 年間年収

3.4

17.4

11.9

18.5

20.1

55.8

0 20 40 60

無回答

その他

子

配偶者

本人のみ

親

❑ 同居家族《複数回答》
（％） 
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２ 主な調査結果 
 
（１）北九州市のことについて 
 

問１ 北九州市の魅力として感じるもの《複数回答》 

 ① ほどよく都会でほどよく田舎なところ・・・62.5％ 

 ② 自然災害の少なさ・・・・・・・・・・・・41.3％ 

 ③ 食べ物が美味しい・・・・・・・・・・・・41.2％ 

 

問２ 北九州市への愛着・親しみ 

 ≪好意的な意見≫ 75.2％       とても感じている  ・・・ 27.8％ 

                    ある程度感じている・・・ 47.4％ 

 

 

 

 

 

 

 ≪否定的な意見≫  9.1％       あまり感じていない・・・  7.5％ 

                    全く感じていない  ・・・  1.6％ 

 

 

 

 

 

 

問５ ２０年後の北九州市に期待すること《複数回答》 

 ① 子育てしやすいことが実感できるまち・・・・・・・・・・・・・44.1％ 

 ② 防犯・防災などが充実した安全・安心のまち・・・・・・・・・・40.0％ 

 ③ レジャー・娯楽施設が豊富で、充実した余暇が過ごせるまち・・・38.6％ 

 

問６ 北九州市の住みやすさ 

 ≪好意的な意見≫ 86.1％        とても住みやすい ・・・24.1％ 

                     まあまあ住みやすい・・・62.0％ 
 
 
 
 
 
 

 

  
 

 

【理 由】（問７）《複数回答》 

 ① 交通の便が良い（48.4％） 

 ② 自然災害が少ない（48.3％） 

 ③ 親や友人など頼れる人が近くに住んでいる（37.1％） 

 

【理 由】（問３）《複数回答》 

 ① 北九州市に長く住み慣れている（80.4％） 

 ② 友人や知人、家族や親族が多い（57.0％） 

 ③ たくさんの思い出がある（41.0％） 

 

【理 由】（問４）《複数回答》 

 ① 他の人に自慢できるものがない（34.2％） 

 ② 北九州市に住み慣れていない（32.9％） 

 ③ 楽しみなイベントが少ない（30.1％） 
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ずっと北九州市に住

み続けていたい

19.9%

当分は北九州市

に住んでいたい

32.8%

しばらくは住むつもり

だが将来は北九州

市外に移りたい

17.4%

近いうちに北九州市

外に移りたいが、具

体的な計画はない

5.4%

近いうちに北九州市

外に移る予定である

8.0%

わからない

14.4%

無回答

2.2%

(N-801)

≪否定的な意見≫  3.5％       あまり住みやすくない・・ 3.0％ 

                    住みやすくない・・・・・ 0.5％ 

 

 

 

 

 
 
問９ 北九州市での定住意向 

  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

問１０ 北九州市外に移りたい（移る）理由【問９で市外に移りたい（移る）を選んだ人】

《複数回答》  

 ① 自分や家族の就職・転職・転勤        ・・・・・・・・34.1％ 

 ② レジャー・娯楽施設等が少なく、充実した余暇が過ごせない・・・26.4％ 

 ③ 就職先が少ない      ・・・・・・・・・・・・・・・・・19.9％ 

 

問１１ 住む場所を選ぶ際に重視すること《複数回答》 

 ① 交通の便が良いこと       ・・・・・・・・・63.9％ 

 ② 周辺に買い物できる施設が多く、便利であること・・・38.0％ 

 ③ 治安が良いこと        ・・・・・・・・・・32.5％ 

 

問１２ 定住促進のため、北九州市が力を入れるべきこと《複数回答》 

 ① 安全・安心なまちづくりの推進・・・44.7％ 

 ② 商業等のにぎわいの創出 ・・・・・42.7％ 

 ③ 子育て・教育環境の充実 ・・・・・41.7％ 

 

問１４ 北九州市に抱くイメージ 

■ そう思うと答えた人の割合 

◎上位３項目           ◎下位３項目 

 ① オシャレ ・・・・ 8.1％ 

② 治安が良い ・・・13.9％ 

③ きれい・清潔・・・22.3％ 

【理 由】（問８）《複数回答》 

① 治安が悪い（57.1％） 

 ② 若者向けのショップや飲食店が入った商業施設が充実していない（50.0％） 

③ 交通の便が悪い（39.3％） 

 

① 生活しやすい・・・80.1％ 

 ② 親しみがある・・・62.5％ 

 ③ 自然豊か ・・・・49.9％ 
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（２）都市の魅力について 
 
問１５ 最も魅力を感じる都市 

 ① 福岡市 ・・・39.6％ 

 ② 東京都 ・・・17.6％ 

 ③ 北九州市・・・13.6％ 

 

問１６ 理想的な都市のイメージ《複数回答》 

 ① 生活しやすい  ・・・・・57.9％ 

 ② 活気がある、にぎやか・・・36.3％ 

 ③ 治安が良い   ・・・・・31.8％ 

 

問１７ 理想とする都市のハード面《複数回答》 

 ① 鉄道やバス、空港等の交通の便が発達している  ・・・・・・70.4％ 

 ② レジャー・娯楽施設等が豊富で、充実した余暇が過ごせる・・・34.5％ 

 ③ 子育て・教育施設が充実している    ・・・・・・・・・・34.0％ 

 

問１８ 理想とする都市のソフト面《複数回答》 

 ① 安全・安心である   ・・・・・・・・・63.5％ 

 ② 子育て支援や学校教育が充実している・・・45.9％ 

 ③ 医療や福祉面が充実している ・・・・・・36.8％ 

 

問１９ 北九州市が補強すべき点（ハード面）《複数回答》 

① レジャー・娯楽施設等、充実した余暇が過ごせる施設・・・49.4％ 

② 若者向けのショップや飲食店が入った商業施設  ・・・・39.7％ 

③ 鉄道やバス、空港等の交通の便  ・・・・・・・・・・・29.1％ 

 

問２０ 北九州市が補強すべき点（ソフト面）《複数回答》 

① 魅力ある仕事の充実   ・・・・・・・40.0％ 

② 安全・安心なまちづくりの推進 ・・・・39.6％ 

③ 産業や経済の発展  ・・・・・・・・・33.7％ 
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（３）就職意識・職業観について 
 

問２４ 就職したいと思う地域（就職している人は就職先の地域） 

 

 

 

 

 

問２５ 北九州市で就職したいと思う理由（現在、就職している人は就職した理由） 

    ※問２４で「北九州市」を選んだ人《複数回答》 

 

 

 

 

 

 

 

問２６ 北九州市外で就職したいと思う理由（現在、就職している人は就職した理由） 

    ※問２４で「北九州市外」を選んだ人《複数回答》 

 

 

 

 

 

 

問２７ 職業や就職先を選ぶ際に重視すること 

（就職している人は現在の職業を選んだ際に重視したこと）《複数回答》 

① 給料     ・・・・・・・・・63.0％ 

② ワークライフバランスの充実・・・48.2％ 

③ 福利厚生の充実  ・・・・・・・35.8％ 

 

問２８ 北九州市内への就職に関して、北九州市が力を入れるべきこと《複数回答》 

① 奨学金返還支援や家賃補助など助成制度の拡充          ・・・・・44.6％ 

 ② 企業に働き方改革を推進させ、従業員のワークライフバランスを充実させる・・43.8％ 

 ③ 企業を誘致し魅力ある仕事の創出を図る            ・・・・・・40.7％ 

 

 

 

◎就職している人（就職先の地域） 

① 北九州市                 ・・・・・・65.1％ 

 ② 福岡市                  ・・・・・・20.1％ 

 ③ 福岡県（北九州市・福岡市を除く）・・・ 2.6％ 

 

◎就職していない人 

（北九州市内に就職したい理由） 

① 友人・知人が多い     ・・・・・・56.6％ 

② 北九州市に愛着がある    ・・・・・48.1％ 

③ 北九州市の自然環境、社会環境が合う・・21.7％ 

◎就職している人 

（北九州市外に就職した理由）） 

① 遊べる場所が多い    ・・・38.0％ 

 ② 給料などの労働条件が良い・・・33.2％ 

 ③ 視野を広げたい     ・・・24.5％ 

 

 ◎就職している人 

（北九州市内に就職した理由）） 

① 友人・知人が多い  ・・・38.6％ 

 ② 北九州市に愛着がある・・・38.0％ 

 ③ 配属など会社の都合 ・・・20.5％ 

 

◎就職していない人 

（北九州市外に就職したい理由） 

① 希望する企業や職種が多い・・・・・42.4％ 

② 給料などの労働条件が良い・・・・・33.8％ 

② 視野を広げたい    ・・・・・・33.8％ 

◎就職していない人（就職したい地域） 

① 北九州市 ・・・・42.1％ 

② 福岡市   ・・・21.4％ 

③ 関東地域  ・・・11.5％ 
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３ 考 察 
 
（１）北九州市のことについて 
  
『自然災害の少なさ』・『安全・安心なまちづくり』・『子育て・教育環境の充実』で、下記のとお

り回答を得ている。 

◆『自然災害の少なさ』 

❏ 問１「北九州市の魅力として感じるもの」 第２位（41.3％） 

❏ 問７「住みやすいと感じる理由」     第２位（48.3％） 

◆『安全・安心なまちづくり』 

❑ 問５「２０年後の北九州市に期待すること」        第２位（40.0％） 

❑ 問１２「定住促進のため、北九州市が力を入れるべきこと」 第１位（44.7％） 

◆『子育て・教育環境の充実』 

 ❑ 問５「２０年後の北九州市に期待すること」        第１位（44.1％） 

❑ 問１２「定住促進のため、北九州市が力を入れるべきこと」 第３位（41.7％） 
 

このことから、多くの若者が『自然災害が少ない』ことを北九州市の魅力や住みやすさの要因

として捉えている。また、北九州市に対して『安全・安心なまちづくり』や『子育て・教育環境の

充実』を求めている若者が多く、「防犯・防災」や「安全・安心」、「子育て・教育環境」に対する

意識が高いことがわかる。 

  

（２）都市の魅力について 
 
問１６「理想的な都市のイメージ」・問１４「北九州市に抱くイメージ」で、下記のとおり回答

を得ている。 

◆問１６「理想的な都市のイメージ」 

❑ 『生活しやすい』     第１位（57.9％） 

❑ 『活気がある、にぎやか』  第２位（36.3％） 

❑ 『治安が良い』      第３位（31.8％） 

◆問１４「北九州市に抱くイメージ」で「そう思う」と答えた割合（１３項目中） 

❑ 『生活しやすい』     第１位（80.1％） 

❑ 『活気がある、にぎやか』 第８位（30.5％） 

❑ 『治安が良い』     第１２位（13.9％） 
   

問１５「最も魅力を感じる都市」として、北九州市は福岡市、東京都に次いで第３位となって

おり、若者にとって魅力を感じる都市であるためには『生活しやすい』のみならず、『活気がある、

にぎやか』、『治安が良い』という要素も重要であることが考えられる。 

これは、問１２「定住促進のため、北九州市が力を入れるべきこと」として、『安全・安心なま

ちづくりの推進』が第１位、『商業等のにぎわいの創出』が第２位になっている点からも推測する

ことができる。 
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また、問１７「理想とする都市のハード面」と問１９「北九州市が補強すべき点（ハード面）」

を比較すると、 

◆問１７「理想とする都市のハード面」 

❑ 『レジャー・娯楽施設等が豊富で、充実した余暇が過ごせる』  第２位（34.5％） 

❑ 『若者向けのショップや飲食店が入った商業施設が充実している』第４位（31.3％） 

◆問１９「北九州市が補強すべき点（ハード面）」 

❑ 『レジャー・娯楽施設等、充実した余暇が過ごせる施設』  第１位（49.4％） 

❑ 『若者向けのショップや飲食店が入った商業施設』     第２位（39.7％） 

となっており、上記の両項目は若者にとって理想とする都市の重要な要素であり、多くの若者が

北九州市に求めている項目であることがわかる。 

 

（３）就職意識・職業観について 
 
 問２５「北九州市に就職したいと思う理由（現在、就職している人は就職した理由）」では、 

北九州市内に就職したい理由も就職した理由も下記のとおり回答を得ている。 

❑ 『友人・知人が多い』   第１位 

❑ 『北九州市に愛着がある』 第２位 

このことから、北九州市に長く住んでおり、地元志向が強い人が市内に残りたい（残る）傾向に

あることがわかる。 

 また、問２６「北九州市外に就職したいと思う理由（現在、就職している人は就職した理由）」

では、北九州市外に就職したい理由も就職した理由も『給料などの労働条件が良い』、『希望する

企業や職種が多い』が多くなっている。 

一方で、北九州市外に就職した理由として、 

❑ 『遊べる場所が多い』 第１位 

❑ 『視野を広げたい』  第３位 

となっており、仕事に直接関係ない理由でも北九州市外に就職している若者が一定層いることが

わかる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


